

“江南好，风景旧曾谙。日出江花红胜火，春来江水绿如蓝，能不忆江南？”3月的阳山，春光乍泄，花事烂漫。随着26日阳山半程马拉松的启幕，第二十一届阳山桃花节迎来了高潮。

徐振/文 阳山镇供图



阳山全景

阳山桃花节盛情绽放 来蜜桃小镇畅享甜蜜

桃源佳节美名扬

粉红遍野的桃花，践行春之约，舞动春之韵，在芳华四溢中，阳山迎来了一年一度的桃乡盛会——中国·无锡阳山桃花节。翻开成长的卷册，从1997年首届的“小荷才露尖尖角”，到2017年第二十一届的“桃源佳节美名扬”，这一阳山儿女乃至无锡人民引以为豪的盛大节日，从稚嫩到成熟，从单一到多元，从国内到国际，从“政府”到“市场”，至今已经走过了整整21个年头，目前已成为一个融赏花观景、旅游观光、经贸合作、文化交流于一体的大型综合性地方性节庆盛会。在它的带动下，以自然生态环境、现代农业文明、纯朴乡土文化为载体，乡村休闲旅游在中国水蜜桃之乡——阳山

镇蓬勃兴起，阳山水蜜桃品牌“声名远播”，万亩桃树致富了一方百姓，推动了阳山经济发展，以其“增收节”的“百姓夸奖”和“致富节”的“群众口碑”，奏响了一曲曲“桃乡盛会富桃农”的美丽赞歌。

今年的阳山桃花节由阳山生态休闲旅游度假区主办，定于3月15日—4月15日在阳山镇举行。此次桃花节将以“百姓盛会，文化惠民”为主旨，着眼“聚力创新、聚焦富民”，通过“政府搭台，企业运作”，充分引入市场机制，在有效减少政府财政预算的前提下，把桃花节积极推向市场，围绕“蜜桃小镇”建设发展，进一步塑造阳山品牌形象，加快国家级旅游度假区创建步伐。

精彩活动乐不停

昨天上午，“奔跑，在蜜桃小镇”2017阳山半程马拉松正式举行，上万人穿梭在美丽的阳山芳径上，一起领略了阳山这个“春之宠儿”的魅力。而随着这一活力满满的活动的举行，阳山桃花节的一大波精彩活动也将陆续拉开帷幕。

3月中上旬，阳山已经陆续启动了“蜜桃小镇·魅力印象”摄影大赛、“同种一片绿树，共

建美好无锡”全市义务植树活动、“十里桃花乐游无锡”首届中国阳山蜜桃音乐节暨2017无锡春季旅游产品发布会，接下来，阳山还将陆续开展“骑行，在蜜桃小镇”网络粉丝体验活动、“品味，在蜜桃小镇”2017中国阳山健康生态美食节、“情系阳山·墨韵桃源”书画联展、“收获，在蜜桃小镇”阳山经贸洽谈活动等。

1 “骑行，在蜜桃小镇”网络粉丝体验活动

活动暂定于3月27日举行，蜜桃小镇的网络粉丝们将到梦想田园体验骑马运动，和马匹亲密接触，体验马背上的运动，随后到桃缘山庄体验阳山农家乐的味道。最后将开展在蜜桃小镇的骑行活动，在骑行的过程中除了近距离接触桃花美景，还设计了参观阳山精品民宿的环节。

2 “品味，在蜜桃小镇”2017中国阳山健康生态美食节

活动将在3月28日—4月6日在阳山桃文化广场举行，现场将会展示台湾与惠山两地农特产品，展出单位共45家。通过美食节提出品健康美食与享品质生活的理念，向广大游客提供一个了解惠山旅游产业文化的平台，宣传绿色健康的生活观点，让游客在桃花节期间感受到惠山特色旅游产品的独特魅力。

3 “情系阳山·墨韵桃源”书画联展

活动由河南省油画家协会与无锡市旅游局、无锡市文联及无锡市美术家协会、阳山美术馆共同组织指导，将于3月28日—4月10日在阳山镇白凤路8号阳山美术馆举行。邀请河南省相关高校院长及艺术家创作精品力作，举办写生、学术交流、展览等一系列活动，提升美丽阳山的文化旅游形象。艺术家创作完成作品，用于举办艺术交流展览。

4 “收获，在蜜桃小镇”阳山经贸洽谈活动

活动将于3月31日—4月1日在阳山镇举行。



蜜桃成熟，小朋友“桃”醉了



徜徉在美景中



美丽桃源



大美阳山 幸福桃源

阳山——无锡最美丽的特色小镇，是一片四季芬芳的人间美域，既有“亿年火山、万亩桃林、千年古刹、百年书院”的资源禀赋，又有“生态宜居、特色农业、休闲度假、文化养生”的鲜明特质，先后荣获全国改革试点镇、国家4A级景区、全国美丽宜居小镇、省级旅游度假区等荣誉。全镇总面积44平方公里，下辖11个行政村、3个社区居委会，常住人口6万人；外部交通方便快捷，内部交通丰富多元，泰锡宜城际高铁将在阳山设立站点。

桃花是桃乡人的幸福花，水蜜桃是桃源人的致富果。得益于阳山独特的火山土壤和自然气候，阳山水蜜桃果形大、色泽美，风味独特、香气浓郁、汁多皮薄、甜度适中，富含多种矿物质，享有“果中皇后”的美誉，先后荣获“中国’99昆明世界园艺博览会唯一指定无公害水蜜桃”“2008

年北京奥运会推荐果品”“中国驰名商标”等荣誉称号，2002年5月获国家质检总局认定的“原产地标记注册证”，2003年1月获“无公害农产品标志证书”，2006年被农业部授予首届“中国名牌农产品”称号，并通过中国绿色食品发展中心“绿色食品”的认定审核，被美国《华尔街日报》誉为“世上最美味的桃子”。

每年7、8月盛夏时节，进入成熟期的阳山水蜜桃总能吸引各方宾朋循香而来、畅享甜蜜。一位作家曾经这样描述：“拿过一个晶莹透明的水蜜桃，轻轻撕开桃皮，汁液便顺着手指淌了出来，一口咬去，鲜、甜、香，有如琼浆玉液滋润心田。”虽说是桃乡，但阳山不仅有水蜜桃，还有阳山大麦饼、阳山糕团、阳山紫薯、阳山青鱼、阳山尹城牛肉、桃园鸡、鸡蛋、灵芝等种类繁多的土特产品。

桃源仙境 佳期有约

放眼桃源，湖光山色中是阅不完的芬芳美景，青团麦饼里是品不尽的农家风情；“土地平旷、屋舍俨然，有良田美池桑竹之属，阡陌交通，鸡犬相闻”，“桃源仙境”如诗如画、触手可及，无不令人心旷神怡、流连忘返。走进桃源，朝阳参禅、书院怀古等文化风韵与长腰翠鹭、阳湖晚霞等自然风貌交相辉映，竹海漫步、花岛观景等田园风光与缤纷民俗、佳绝桃品等休闲风情相得益彰。

阳山火山温泉坐落于风景秀丽的休闲旅游度假区内，采用园林布局，度假区内山峦起伏、草木葱茏、空气清新、林水相拥，于激昂奋进中谋求共赢。

为长三角地区一个难得的“天然氧吧”，在此浸泡温泉，犹如置身世外桃源，感受身、心、神的放松与愉悦。曾有游人这样感慨：于自然中获得心灵的力量，于田野上体验桃源生活；阳山的休闲不仅仅是赏花，它是你可以忘记一切的地方，是你无处安放的情怀的归处。只要你愿意，阳山总在这里等你。

春风荡漾拂芳草，桃花嫣然笑迎宾。一年一度的桃花节期间，阳山以花会友，以景兴旅、以桃亲商，在这个盛会上，他们用最热情的笑容，于万亩花海中广结挚友，于田园农居中播洒情趣，于激昂奋进中谋求共赢。